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Ata da 87º (octogésima sétima) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 24/04/2023 (vinte e quatro de abril do ano de dois mil e vinte e três), às 08h16 (oito 

horas e dezesseis minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara 

Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença 

dos seguintes Vereadores:, Juvenal Belo da Hora, Maxsael Fernandes da Luz, Gesiane Pereira, Daniel 

Nonato Paz, Carlos Alves da Silva, Antônio Carlos Moisés Franco e a ausência dos Vereadores, Jonas 

Neves de Castro, (ausente com justificativa), Gevan Pires Barbosa (ausente sob portaria), Bruno José 

de Morais (ausente sob portaria), Éber José da Silva (ausente sob portaria). Constatado quórum regi-

mental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a octogé-

sima sétima Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h16 (oito horas e dezes-

seis minutos). Na sequência, o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ata da Sessão anterior; 

após a leitura foi colocado em discussão, o Vereador Juvenal Belo da Hora, pediu que fosse feito a 

correção no nome do título do Deputado Estadual Roberto Cidade, pois constava como Deputado 

Federal, em seguida foi colocada em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente 

determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: OFICIO Nº 143/2023 – CMA-

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Ge-

rente Líder de Localidade da Amazonas Energia, Romildo de Souza, que disponibilize uma equipe 

para realizar reparações na rede elétrica com defeitos do Setor Nova Vida em toda sua extensão; 

OFICIO Nº 144/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco, solicitando do Livaldo Antônio Honorato, Secretário Municipal de Obras, Transpor-

tes e Urbanismo, a instalação da rede de água na Rua Minas Gerais a começar pela rua da lagoa nas 

proximidades do Parque de exposição José Maia até a Rua Rio de Janeiro esquina com Avenida Minas 

Gerais (em frente o Açougue Berlatto); OFICIO Nº 145/2023 – CMA- Solicitação formulada em 
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plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, Secretária Municipal de Saúde, Lexisandra 

Mara Pascoal, relatando algumas irregularidades que estão ocorrendo quanto a assistência a pacientes 

que necessitam de atendimento dos Fisioterapeutas do Bairro Morena em nosso Município; OFICIO 

Nº 146/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, ao 

Diretor Presidente da Superintendência de Habitação – SUHAB, Jivago Afonso Domingos de Castro, 

que a secretaria de Habitação (SUHAB), disponibilize no mínimo 100 (Cem) casas populares para o 

Município de Apuí/AM; OFICIO Nº 147/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Ve-

reador Juvenal Belo da Hora, ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, que seja realizada a recu-

peração, manutenção e cascalhamento da Vicinal Bom Jesus; OFICIO Nº 148/2023 – CMA- Solici-

tação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, ao Presidente da Assembleia Le-

gislativa do Amazonas, Deputado Estadual Roberto Cidade, dentro das possibilidades disponibilize 

emenda parlamentar para aquisição de uma Máquina Pá Carregadeira, para atender as demandas do 

Município de Apuí/AM; OFICIO Nº 149/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Ve-

reador Juvenal Belo da Hora, Secretário de Educação, Esporte e Desporto, Cleves Pires dos Santos, 

parabenizando e agradecendo sua Senhoria e toda a equipe SEMED, pela participação na organização 

e premiação destinada ao belíssimo evento do projeto da 15º corrida Etelvino Martinelli, em come-

moração ao aniversário do Distrito do Sucunduri/AM, ocorrida no dia 15 de abril de 2023; OFICIO 

Nº 150/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, para-

benizando e agradecendo o Presidente da Câmara Municipal de Apuí/AM, Pedro Renato Frozzi, pela 

participação na organização do belíssimo evento do projeto da 15º corrida Etelvino Martinelli, em 

comemoração ao aniversário do Distrito do Sucunduri/AM, ocorrida no dia 15 de Abril de 2023, onde 

foram pago a maior premiação da história da referida corrida, foram mais de R$ 13.000,00 (Treze 

Mil Reais) em prêmios; OFICIO Nº 151/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Ve-

reador Juvenal Belo da Hora, ao Coordenador de Organização de Esporte, Hugo Carvalho Moreira, 
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Parabenizando e agradecendo pela participação na organização do belíssimo evento do projeto da 15º 

corrida Etelvino Martinelli, em comemoração ao aniversário do Distrito do Sucunduri/AM, ocorrida 

no dia 15 de abril de 2023; OFICIO Nº 152/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Bruno José de Morais, solicitando ao Coordenador de Zoonoses Municipal e Gerente de 

Endemias, Enf. Francisco de Assis Ferreira, que seja realizado trabalhos nas coletas de Caramujos ou 

Ação de Conscientização como forma de palestras ou anúncio em carros volantes, para orientar a 

população em como tentar sanar e/ou se proteger contra invasão de caramujos em seus lares; OFICIO 

Nº 153/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, soli-

citando ao Governador do Estado do Amazonas, Wilson Lima, que sejam realizadas construções de 

muros na Escola Estadual Gilberto Mestrinho localizada no Apuí/AM, empregando também detecto-

res de metais para todos os vigilantes responsáveis, no intuito de impedir entradas de objetos que 

podem trazer perigos para os alunos e funcionários; OFICIO Nº 154/2023 – CMA- Solicitação for-

mulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos 

Antônio Lise, que sejam realizados construções de muros na Creche Doce Lar Irmã Inês e em todas 

as Escolas Municipais de Apuí/AM, empregando também detectores de metais para todos os vigilan-

tes responsáveis, no intuito de impedir entradas de objetos que podem trazer perigos para os alunos e 

funcionários; OFICIO Nº 155/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno 

José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, reiterando os OFÍCIO Nº 

102/2022-CMA, OFÍCIO Nº 505/2022-CMA, e cobrar de Vossa Excelência, informações sobre a 

disponibilização de 01 (um) veículo ambulância traçada 4x4 para o Distrito do Sucunduri; OFÍCIO 

Nº158/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, soli-

citando ao Secretário Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo, Livaldo Antônio Honorato, que 

coloque no Cronograma de Obras o manilhamento da Rua Rio Araguaia no bairro JK, Rua Vinícius 

de Morais no Bairro da Morena e o Bairro Liberdade, especificamente nesse último, nas ruas 
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localizadas atrás do Hotel MG; OFÍCIO Nº159/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Bruno José de Morais, solicitando a Secretária Municipal de Saúde – SEMSA, Lexisandra 

Mara Pascoal, informações sobre o motivo da falta de medicamentos no município Apuí/AM; OFÍ-

CIO Nº 062/2023 – CONJUNTO- Solicitação dos Legisladores Antônio Carlos Moisés Franco, Ju-

venal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Gevan Pires Barbosa, Carlos Alves da Silva, Daniel No-

nato Paz, Éber José da Silva, solicitando do Secretário de Estado de Infraestrutura e Região Metro-

politana de Manaus-SEINFRA, Carlos Henrique Lima, esclarecimentos em relação ao início das 

obras de pavimentação nas ruas deste município; Requerimento nº 006/2023-GVJNC- Justificativa 

de Ausência; OFÍCIO Nº 088/2023- SEMSA- Resposta ao Oficio nº 005/2023-GVJBH. Após, o Pre-

sidente solicitou a Primeiro Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a 

Tribuna esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, agradeceu a todos que ali compare-

ceram; solicitou um Ofício ao Capitão da Polícia Militar o Senhor Roberto Carlos, parabenizando 

pelo grande evento que organizou e realizou no dia vinte e um de abril que foi a corrida de Tiradentes. 

A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, cumprimentou a todos 

que ali se faziam presente; solicitou um Ofício ao Secretário de Obras, pedindo que ele autorize o 

Senhor Luiz responsável pela limpeza que é feito dentro do perímetro urbano para que ele possa fazer 

a poda de duas árvores, que se encontra na rodovia da Transamazônica, uma em frente ao lava jato 

do Senhor Janderlei e em frente a Oficina do Senhor Álvaro Lousano, pois quando a equipe fazendo 

a poda das árvores da Avenida, deixaram essas duas árvores sem receber a poda; solicitou um Ofício 

ao Deputado Estadual Roberto Cidade, pedindo que cobrem a SUHAB, cobrem o Governo do Estado, 

para que enviem um fiscal para fazer um levantamento das casas populares, próximo ao Hospital, 

para saber em que estado se encontram e qual o valor necessário que teria que ser investido para 

poderem entregar as casas prontas; solicitou um Ofício ao Senhor Romildo gerente local da empresa 

Amazonas Energia, para que quarta-feira dia vinte e seis, seja desligado o setor que compreende a 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 
CENTRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

5 
 

rodovia Transamazônica trecho em frente a lagoa, para que a equipe da prefeitura possa fazer a poda 

de algumas árvores que ficaram sem podar naquele setor, e que marque também um dia para fazer o 

desligamento da Avenida Treze de Novembro, pois tem um lateral das árvores do canteiro que fica-

ram sem ser podadas; e que já estão representando risco de vida a população, pois algumas já estão 

encostando na fiação da rede elétrica, solicitou também um Ofício ao Senhor Romildo gerente local 

da empresa Amazonas Energia, para que marque um dia falarem com o Prefeito para que possa ceder 

o caminhão munck para que possam ir no Setor Nova Vida, fazer a troca de alguns postes da rede 

elétrica, que estão correndo o risco de quebrar e vir a causar um grande acidente, ou trazer transtornos 

deixando os moradores vários dias sem rede elétrica. A Tribuna esteve à disposição do Presidente 

Vereador Pedro Renato Frozzi, cumprimentou a todos que se faziam presente, parabenizou o Capitão 

da Polícia Militar de Apuí o Senhor Roberto Carlos, pela realização da Corrida de Tiradentes, evento 

esse que contou com a participação dos moradores da cidade de Apuí, de crianças a adultos; solicitou 

um Oficio de congratulações em nome do Vereador Juvenal Belo da Hora, que participou ativamente 

do evento; parabenizou também em nome do Sargento Junior o Vereador Maxsael Fernandes da Luz, 

por todo o apoio logístico que foi prestado aos competidores do Distrito do Sucunduri, onde haviam 

cinquenta e quatro inscritos e na vinda tiveram problemas com o veículo que estava fazendo o trans-

porte dos competidores, onde com a ajuda conseguiram dividir os competidores em veículos e trazer 

para participar; parabenizou também a todos os competidores que representaram o Distrito do Sucun-

duri; parabenizou também as equipe da Coordenação de Esportes do Município de Apuí, em nome 

do Senhor Hugo Carvalho, as equipes masculino e feminino Apuienses e As equipes Masculino e 

Feminino da Cidade de Jacareacanga do estado do Pará, pela realização e participação do torneio 

intermunicipal que ocorreu no dia vinte e dois de abril, onde é importante essa interação entre os 

Municípios, pois é um momento de descontração e vivências, como também é importante a partici-

pação do Município de Apuí, nos eventos que ocorrem nas outras cidades; solicitou um Ofício ao 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 
CENTRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

6 
 

Secretário de Educação, Secretário de Obras e ao Prefeito Municipal, onde há meses foi conseguido 

um acordo para que o ônibus escolar entrasse na Vicinal Nossa Senhora Aparecida para que pudesse 

buscar e deixar os estudantes que ali moram, juntamente com o acordo para que entrassem os maqui-

nários para fazer a recuperação das estradas dessa Vicinal; relatou que muito provavelmente o ônibus 

escolar tenha atolado, pois no momento em que estavam vindo para a Sede do Município de Apuí, 

tinha muitas crianças esperando o ônibus escolar passar na BR, e não passaram pelo ônibus nesse 

trajeto, onde recebeu uma mensagem da Diretora da Escola informou que realmente o ônibus escolar 

chegou atrasado; pediu que seja enviado uma caçamba e um retroescavadeira para que possa vir a 

deixar a vicinal transitável novamente; solicitou também ao Secretário de Educação, que envie para 

a Câmara Municipal, o calendário cultural do Município de Apuí, para que assim todos fiquem infor-

mados sobre os eventos que serão realizados nesse ano; solicitou também outro Ofício também no 

seu nome e no nome do Vereador Maxsael Fernandes da Luz, pedindo informações sobre a realização 

do Festival de Praia do Sucunduri e o que já se tem programado; apesar de sempre ser a segunda 

maior festa do Município de Apuí no ano passado a festa foi deixada sem o amparo da prefeitura, e 

que aconteceu com o apoio que uma comissão criada pela comunidade do Distrito do Sucunduri onde 

tiveram muitos gastos pessoais para que festa pudesse acontecer, evento esse que proporciona renda 

para a comunidade, interação e lazer para todos que vão prestigiar, partilha de experiencias e o atra-

tivo de turismo para aquela localidade; solicitou também que a Comissão de Segurança Pública e a 

Comissão de Assistência Social, Educação e Saúde; conforme a última Reunião das Comissões, possa 

realizar uma Audiência Pública, sobre Segurança nas Escolas, pois é algo que necessita o envolvi-

mento da comunidade, trazer autoridades competentes no assunto com um nível de entendimento no 

assunto, que é um tema de relevância em todo o Brasil atualmente e precisa ser debatido; solicitou 

também um Ofício ao Senador Plínio Valério, onde em reunião em seu gabinete onde cobraram 

emenda parlamentar para compra de cestas básicas, pois é uma demanda de todos os Vereadores do 
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Município, onde o número de cestas básica que se encontra na Assistência Social do Município é 

limitada é que não consegue atender todas as famílias que necessitam, sendo essa uma necessidade 

básica para a sobrevivência e bem-estar humano; solicitou um Ofício em conjunto com o Vereador 

Carlos Alves, ao Deputado Estadual Roberto Cidade, pedindo para que ajude intercedendo para seja 

homologada a pista de pouso de aeronaves na Comunidade Barra de São Manoel, onde o acesso a 

aquela Comunidade se dá por dois tipos, aéreo e fluvial e se perderem essa possibilidade de usar a 

pista trará grandes prejuízos e mais dificuldade para a Comunidade e para quem mais use aquela pista, 

pois o impacto econômico e social será grande; solicitou um Ofício parabenizando aos Gestores das 

Escolas Maria Curtarelli e Gilberto Mestrinho pela ação que realizaram com os alunos das escolas, 

onde fizeram uma apresentação em favor da paz nas escolas; falou sobre as cobranças que foi reali-

zado por Vereadores que pedem que seja disponibilizado o Ensino Tecnológico para algumas escolas 

específicas do Município de Apuí, onde mesmo com todas as promessas que fizeram em voltar a 

funcionar essa modalidade de ensino, está tendo um grande descaso por parte da SEDUC com as 

diversas Comunidades e Setores do Município, onde existe falta de professores, tendo que liberar 

alunos mais cedo pois não tem aula; falou da viagem que realizará ao Município de Jacareacanga no 

estado do Pará, juntamente com o Vereador Maxsael Fernandes da Luz e o Secretário de Educação, 

para recorrerem a ajuda por aquele Município para que seja implantado o EJA naquela comunidade; 

para que assim, possa retirar aquele equipamento que se encontra na Comunidade da Barra de São 

Manoel para ser instalado na Comunidade do Setor Nova Vida; o Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, pediu a fala, onde sugeriu que fosse feito um Ofício ao Governador do Estado do Amazonas, 

denunciando o descaso que está havendo por parte da SEDUC ajudar e fornecer mais equipamentos 

para todas as escolas das Comunidades e Setores de Apuí; o Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, 

agradeceu a Parceria com o Prefeito de Jacareacanga o Senhor Sebastião Aurivaldo e a Secretária de 

Educação, onde já está bem encaminhado para que seja resolvido mais essa demanda que seria uma 
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demanda do estado; solicitou também um Ofício em seu nome e no nome do Vereador Maxsael Fer-

nandes da Luz, ao Deputado Estadual Roberto Cidade, cobrando uma emenda parlamentar para que 

seja instalada dentro do Distrito do Sucunduri, uma clínica de exames de análises clinicas, para que 

assim possam acelerar o atendimento médico que é realizado dentro do Distrito, e que devido à dis-

tância se torna caro para a população se deslocar até a Sede de Apuí, fazer esses exames e ter que 

aguardar quase trinta dias para poder pegar o resultado desses exames e poder passar com o médico; 

solicitou também que seja disponibilizado uma Emenda Parlamentar para que possam realizar o Fes-

tival de Praia do Distrito do Sucunduri; falou da necessidade de serem lembradas as outras festas que 

acontecem dentro do Município de Apuí, festas essas que ajudam a fortalecer a economia e a cultura 

dentro das comunidades, e que precisam desse apoio parlamentar para as suas realizações. Na se-

quência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia: PARECER CONJUNTO Nº 008/2023-

CLJRF/CASES- Projeto de Lei nº 001, de 27 de março de 2023 de autoria do Vereador Pedro Renato 

Frozzi, que Dispõe sobre a alteração da redação dos artigos 1º e 4º §1º, revoga §2º da lei Municipal 

Nº 333, de 20/04/2015 que alterou a Lei Municipal Nº 027 de 17/09/1999, que dispõe sobre a criação 

do Conselho Tutelar e os respectivos Cargos de Conselheiros Tutelares e dá outras providencias; após 

a leitura foi passada para a discussão; o Presidente e Vereador Pedro Renato Frozzi, parabenizou a 

Doutora Thais Brunelli pela forma que vem analisando os projetos da Câmara, falou sobre a alteração 

que é só uma atualização para que possam assim ter paridade com uma lei maior que é uma lei federal; 

após a discussão foi passado para a votação onde foi aprovado por unanimidade. Nada mais a ser 

tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:35 (nove horas e trinta e cinco minutos), sob a 

Proteção de Deus, declarou encerrada a 87º (Octogésima sétima) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) 

Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administra-

tivo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de 
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Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 24/04/2023 (vinte e quatro de abril do ano de dois mil e 

vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Carlos Alves da Silva — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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